



KOMMUNE
KREDIT

SIKKER
& STABIL

ÅRSRAPPORT 2018

SAMMENDRAG

- Udlånet voksede med knap 4 mia. kr. til 177 mia. kr. ultimo 2018
- Nettorenteindtægter faldt til 441 mio. kr. mod 637 mio. kr. i 2017 som følge af mindre behov for indtjening
- Årets resultat før værdireguleringer og skat blev 314 mio. kr. mod 511 mio. kr. i 2017
- Årets totalindkomst blev 405 mio. kr. mod 489 mio. kr. i 2017
- Egentlig kernekapital (CET1), svarende til egenkapitalen, steg til 7.736 mio. kr. fra 7.333 mio. kr. ultimo 2017
- Egenkapitalgraden steg til 3,4 % ultimo 2018 fra 3,3 % ultimo 2017

I forbindelse med offentliggørelsen af Årsrapport 2018 udtaler bestyrelsesformand Lars Krarup: "I KommuneKredit er vi ikke sat i verden for at tjene penge til ejerne. Vi skal sikre udlån til lavest mulige renter til at finansiere kommunale og regionale anlægsinvesteringer, og resultatet for 2018 er tilfredsstillende. Vi udlåner på helt lige vilkår på tværs af landet – Bornholm, Frederiksberg og Lemvig – og det har vi gjort i 120 år uden, at vi har tabt en eneste udlånskrone."

Administrerende direktør Jens Lundager fortsætter: "I sommeren 2018 valgte ratingbureauet Standard & Poor's at nedgradere KommuneKredit fra AAA til AA+, mens vi fortsat er Aaa hos ratingbureauet Moodys.

Jeg mener, at KommuneKredit er en AAA-udsteder. Det gjorde jeg i sommer, og det gør jeg nu. Derfor arbejder vi på at blive AAA igen. Vi har gennemført nogle tiltag, som passer bedre ind i Standard & Poor's nye model. Derudover har vi forøget egenkapitalen, og vi er nu stærkere end nogensinde før."

FORVENTNINGER TIL 2019

Der forventes et lidt lavere nettoudlån omkring 2 mia. kr. i 2019. De seneste år er løbetiden på KommuneKredits funding endvidere blevet længere, og fundingbehovet forventes at blive ca. 50 mia. kr.

Som følge af KommuneKredits fortsat stærke markedsposition og relativt konstante, lave udlånsmarginale forventes netto-renteindtægter i størrelsesordenen 400 mio. kr.

Administrationsomkostninger forventes at blive ca. 120 mio. kr. mod 127 mio. kr. i 2018, idet en del af stigningen i omkostninger i 2018 var af midlertidig karakter.

KONTAKTPERSON

Administrerende direktør Jens Lundager,
telefon 33697622,
email: jl@kommunekredit.dk

HOVEDTAL FOR KOMMUNEKREDIT

Mio. kr.	2018	2018	2017	2016	2015	2014
	EUR	DKK	DKK	DKK	DKK	DKK
ÅRETS HOVEDTAL						
Nettorenteindtægter	59	441	637	656	675	450
Administrationsomkostninger	-17	-127	-123	-106	-96	-95
Resultat før værdireguleringer	42	314	511	550	578	355
Værdiregulering af finansielle instrumenter	30	227	117	89	-451	-17
Skat af årets resultat	-16	-119	-138	-141	-23	-84
Årets totalindkomst	54	405	489	497	103	249
Udlån og leasing	23.768	177.454	173.580	168.589	157.693	152.085
Beholdning af værdipapirer	5.752	42.944	42.361	34.049	33.983	32.376
Aktiver	30.351	226.609	222.564	223.938	213.199	201.413
Udstedte værdipapirer	27.888	208.218	202.145	202.642	193.382	182.033
Egenkapital	1.036	7.736	7.333	6.844	6.347	6.244
ÅRETS AKTIVITET						
Udlån og leasing, nettotilgang i nominel værdi	476	3.554	5.022	8.998	7.273	6.835
Udlån og leasing, bruttotilgang i nominel værdi	5.125	38.261	29.835	31.113	30.517	28.752
Udstedte værdipapirer, bruttotilgang i nominel værdi	8.044	60.055	71.379	85.963	102.462	66.190
KAPITALFORHOLD						
Samlet risikoeksponering (REA)*	1.854	13.843	17.544	7.393	7.766	6.829
Egentlig kernekapital (CET1)	1.036	7.736	7.333	6.844	6.347	6.244
Kapitalgrundlag	1.007	7.520	7.121	6.324	6.195	6.153
Kapitalprocent*	54	54	41	86	80	90
Egenkapitalgrad, pct.	3,4	3,4	3,3	3,1	3,0	3,1
UDVALGTE NØGLETAL						
Tab på udlån og leasing	0	0	0	0	0	0
Omkostninger/aktiver, pct.	0,06%	0,06%	0,06%	0,05%	0,05%	0,05%
Nettorenteindtægter/aktiver, pct.	0,19%	0,19%	0,28%	0,29%	0,32%	0,22%
Udlånsberedskab, pct.	19%	19%	20%	16%	18%	17%
Antal fuldtidsmedarbejdere	70	70	70	66	62	62

Hovedtal og nøgletal er udarbejdet i overensstemmelse med Finansforeningens "Anbefalinger og Nøgletal". Valutakurs d. 31.12.2018, 100 EUR = 746,62.

* Tallene er ikke umiddelbart sammenlignelige over tid, da der er sket en ændring i opgørelsen.